
Ali smo se
sposobni
odločiti
za pravo pot?

Ukrepi. ki jih pripravlja ZIS na področju
odmrznitve cen in bodo stopili v veljavo 1.
maja, pomenijo veliko preizkušnjo za nadalj-
nji razvoj samoupravnih odnosov v naši druž-
bi. Oblikovanje cen se, čeprav še vedno z
določenimi zavorami in pogoji za nekaj nad
50 odstotkov vseh proizvodov in storitev, po-
novno vrača v pristojnost delavcev, kar pa
pomeni istočasno tudi velik izziv osveščenosti
delavcev in praktičen preskus sposobnosti
združenega dela in družbe kot celote, da
sprejmejo izziv ostrih ekonomskih pogojev
gospodarjenja.

Pottoptk j»iMJTininii/««r eem Je nekakor
pomemben za zaiettk, veadar realuo ae pnd-
sttvlja nikMluiae prepreke nekontrolinuii in-
Oadjl Če le tega ae bomo zaredaH sedm],
lahko v zekt kntkemiasa imkHmo rse ielje in
prizadevaaja, da bi obdriali stopnjo inflacije v
resolucijskih okvirih ter da vsaj omilimo na-
Haljnji padec ztvljenjskega standarda delav-
cev.

Če smo sposobni sprejeti misel, da naj bo
dohodek predvsem rezultat dela ne pa najviš-
je cene, ki jo lahko na tržišču dosežemo,
potem stno na pravi poti. Če smo se sposobni
ozreti v našo OZD ter analizirati stroške po-
slovanja, ugotoviti izkoriščenost delovnega
časa, pa vrsto vzrokov, ki vplivajo na doho-
dek, preveriti našo organizacijo dela, vzroke
zastojev in druga ozka grla, optimalnost zalog,
izkoriščenost reprodukcijskih sredstev, pa tu-
di odnos delavcev do strojev in naprav, njiho-
vo vzdrževanje, itd., potem smo neposredno
prispevali k uresničevanju dolgoročnega pro-
grama ekonomske stabilizacije. Če smo v na-
šem lastaem prognuau opredeBB naloge in
ukrtpe ZM izboljšanje postovtnja, če smo do-
loilM hvajake teb aatog, dotoHb roke za nji-
hovo izvajanje ter zagoloriU koatrolo izvšja-
nja aaJog iz našega stabihzadjskega progn-
ma, polem smo aa pravi potL

Morda pa so tudJ taki, ki razmišljajo druga-
če, ki preprosto ugotavljajo, kako so njihove
notranje rezerve v celoti izkoriščene in jih
lahko reši iz težav le dvig cen. Morda so
njihova razmišljanja upravičena, vendarpa se
bomo morali kot družba na razpotju odločiti
ali bomo sprejeli trde ekonomske pogoje ter
se dolgoročno izkopaJi iz tezav ali pa bomo
nadaljevali z neodgovorno politiko dvigova-
nja cen ter z visoko stopnjo inflacije potisnili
delavca v še težji ekonomski in sociološki
položaj.

Izztv je pred naml u> o* tem nzpoljo bodo
morale druibeao-političoe orgaaizadje, zlasti
siadUut, odtgnti svojo razredoo vktgo, če aaj
nastopa kot zaiHtnik samoupramih pnvic de-
lavcev in njihovega dniibeooekonomskega
pobžaja. JOŽE ŠKETA


